Jlexknus 2. Iupepenunanbubie ypaBHEeHHUS NEPBOro MOPSIAKA C
pa3aeJaI0IUMHCH epeMEeHHBIMU

Ha nexyuu paccmampuearomcs 60npocwl:
1. Juddepenunanbubie ypaBHEHHUS MEPBOTO MOPSAKA C pa3aeisiOUUMUCS
MIEPEMEHHBIMU.

1. JuddepennuaibHbie ypaBHEHUS IEPBOro MOPsSAKA €
pa3aeJaI0IUMHCH epeMEeHHBIMU
HuddepennmanbHoe ypaBHEHHE MEPBOT0 MOPSIKA HA3bIBAETCS YPaBHEHUEM €
Pazoenaouumuca nepemeHHbiMu, €CIIM OHO MOKET ObITh NPEACTABIECHO B BUJIE

y'=f(x)g(v)

P (x)0, (y)dx + P,(x)0, (y)dy = 0.

nim

PaccMotpuM crioco0 pernenus ypaBuenust P (x)Q,(y)dx + P,(x)0,(y)dy =0.
Ero 0coG6EHHOCTb COCTOUT B TOM, 4TO npu auddepeHiuranax dx U dy CTOAT
npousBeaeHns YHKIMIMA, 10 OTAEIBHOCTH 3aBUCSIINX OT X, OT ).
Paznenum 06e yacTu ypaBHeHUs Ha npousseaenue Q,(y)P(x)# 0, moayunm
Rlx )dx+Q2( )dy:0.
P o)
HuTerpupyeM o0e 4acT ypaBHEHHS
[ R(x)dx+jQ2(y)dy _0.
Px)" 7o)
B pesyiabrare HMHTErpUpOBaHMs MOJyYduM oOlIee penieHue (MHTErpa)
g depeHInanbHOro ypaBHEHHUS.

Ilpumep:

Pemuts ypaBHeHUE x( )dx+ y(l X )dy 0.

Pewenue.

Pa3znenuMm 06e yactu ypaBHEHHs Ha IPOU3BEICHHE (1 — yz)(l —xz), MOJIyYUM
1jﬁw+kiﬂ@=u

HuTerpupyem o6e 4acTu ypaBHEHUS:

jl.xw+j yc@ 0.

[Tonyuum:
1 2|1 2| _
-2 Loy =c
[Ipeobpazys, noayynuM OOIIKK HHTETpaI:

(-2 fi-y2)=c.

PaccMoTpuM crioco0 pernenns ypaBaeHus y' = f(x)g(y).



Ero oco6eHHOCTb COCTOUT B TOM, 4YTO B HpaBOﬁ qacT CTOUT IMPOHU3BCACHUC
(1)YHKI.IHﬁ, 10 OTACJIBHOCTH 3aBUCAIINX OT X, OT ).

, dy )
HpeIICTaBI/IM y B BUJIC d_ ) HOJIy‘{I/IM.
X

d

P r(x)e(y)

dx
VMHOKHM 00€ YacTH YpaBHEHMS Ha dx :

dy = f(x)g(y)dx.
Pasznenum Ha g(y):

HNuTerpupyem:
dy
——=| flx)dx.
Ig(y) )
B pe3synpraTe uWHTErpupoBaHUs MOAy4YMM oOlee penieHue (MHTerpan)
g depeHnanTbHOro ypaBHEHHUS.

Ilpumep:

Haiitu uyactHoe pemenue audhepeHIMANBLHOrO ypaBHEHUS ' = tgx(y +1),
YIOBIETBOPSIOIIEE HAYAIbLHBIM YCIOBUSIM y(7)=0.

Pewenue.

JlanHoe ypaBHeHHE sBisieTcs audQepeHInaTbHBIM YPaBHEHHEM IEPBOTO
Mopsiika C pasfelsioIMMucS TepeMeHHbIMHU. Haliem ero oOmiee perneHue
(oOuruit uaterpan). [lpeacraBum y' B BUjE %, MOJTYYHM:

X

Ll = tgx(y + 1).
dx

VMHOKHM 00€ YacTH YpaBHEHHS Ha dyx :
dy = tgx(y + l)dx .
Paznenum o6e yacTu ypaBHeHus Ha (y +1):

A = tgxdx .
y+1
HuTerpupyem o06e yacTu paBeHCTBA:
J. b = J. tgxdx .
y+1

[Tonyuum:
In|y + 1| = —In|cos x| + C — o6umii nuTerpa.

[TogcTaBuM B OOIIMIT MHTErpall HaYaldbHbIE YCIOBUA x =7, y=0 U Hailgem

COOTBETCTBYIOIIIEE UM 3HaueHue C:
Inl= —1n‘cos7r‘+C,
C=0.

[logcTtaBuMm HaligeHHOE 3HadeHHWEe C =0 B OOIMMK HWHTErpall U TMOJYIUM

YaCTHBIA MHTETPaJ, yIOBJICTBOPSAIOUINN 33 IaHHBIM HAYAJIbHBIM YCIOBUSIM



ln‘y + 1‘ = —ln‘cos x‘ :

[Ipeobpazyem:
1
COSX ‘

y+1=

Torna y= -1 — dYacTHOE peUICHUC, YIOBJIICTBOPAIOIICC 3aTadHHBIM

CcosXx
Ha4daJIbHBIM YCJIOBUIM.



